
	Раздел
	Европейское колониальное господство в XIX веке

	ФИО педагога
	

	Дата
	

	[bookmark: _GoBack]Класс 9 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
Урок 1
	Как британцы XIX века и современные индусы  рассказывают о событиях  1857-1859 гг. в Индии?

	Цели обучения
	7.1.1.3 определять особенности социальной структуры стран Азии (Китай, Индия, Япония) в период колониальной экспансии европейских держав;
7.3.2.6 характеризовать влияние европейской колониальной экспансии на традиционные общества Востока

	Цель урока
	определить сходства и различия во взглядах британцев  XIX века и современных индусов на  события 1857-1859 гг. в Индии, объясняя причины.

	Критерии оценивания
	определит сходства и различия во взглядах британцев  XIX века и современных индусов на  события 1857-1859 гг. в Индии, объясняя причины.

	Ход урока


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Орг. момент 5мин



	
 Организационный момент. Позитивный психологический настрой на урок  
(ПСМ) Учитель рассказывает притчу. Обучающиеся высказывают свое мнение о ней.
Учитель предлагает обучающимся  иллюстрации и предлагает обсудить вопросы:
- о какой стране мы будем говорить на уроке?
- солдат какой армии  представлен на изображении?
- чьи интересы, по вашему мнению,  он должен защищать? Почему ? Колонией какого государства долгое время была Индия?

Выслушайте мнения учащихся, не оценивая и не опровергая их, предлагает определить тему сегодняшнего урока и цели урока.

Объясните учащимся, что на уроке  будут  исследованы взгляды британцев  XIX века и современных индусов на  события 1857-1859 гг. в Индии.
. 
	Настраиваются на положительный настрой урока.

	



	Презентация
Слайд 1-2

	
Активизация опорных знаний
5 мин

Повторение пройденного материала







	Учитель сообщает обучающимся тему урока, цели обучения и критерии оценивания.
Работа с терминами :сипаи, Ост-Индская компания. Опережающее задание. Обучающиеся рассказывают о сипаях и о Ост-Индской компании
          Учитель знакомит обучающихся с листом оценивания.
        Задание 1 «Распредели и оцени».
 Распределите карточки с описанием положительных изменений в Индии под управлением англичан   на две группы . Распределите их с двух точек зрения:  англичан и индийцев . 

          Ответы обучающихся









    Задание 2 «Мозговой штурм»
Обсудите вопрос:
- почему у британцев и индийцев различное отношение к процессам в индийском обществе?
-есть ли положительные моменты, в которых мнение  обеих сторон совпало?
-есть ли отрицательные моменты, в которых мнение  обеих сторон совпало?
          Ответы обучающихся
	




Выполняют задание, проверяют по ключу на слайде











Отвечают на вопросы

	




ФО: взаимооценивание по критериям
Дескрипторы к заданию:
- обучающийся 
правильно распределил 
12 карточек-5.б
9-11карточек-4б
6-8 карточек-3б
3-5 карточек-2 б
1-2 карточек-1б



ФО-похвала  учителя
	
Слайд 3-5




Слайд 6-7,
Приложение 1,карточки




	
Изучение нового материала
20 мин


































	     
              Учитель предоставляет для просмотра отрывок из индийского фильма
              «Восстание» (2005 г.). и вопросы к нему:
               
            - почему на главную роль был выбран самый известный на тот момент актер
               Аамир Кхан, любимец всего народа ?
             -как выглядят отношения между англичанами и индийцами вначале и
               в последующем? Почему у вас сложилось такое мнение?
               Ответы обучающихся
                    
                     Деление на группы на счет 1,2,3. 
                     Одновременно –это и физминутка.

              Задание 4.   Кейс-метод   Групповая работа
            Обучающиеся каждой группы получают задание и выполняют его
1- определить причины восстания сипаев
2- определить отношение современных индийцев к этому восстанию, исходя из сюжета фильма и интервью артиста А.Хана
3- определить отношение британцев , исходя из последствий восстания












Задание Мухаметшину Р.
   Найдите  и  исправьте  3 исторических  ошибок.  
Толчком к восстанию послужил мятеж тайпинов – солдат туземных частей колониальной армии. Большей частью они были верующими христианами и индусами. Их возмущало то, что, по слухам, обертка патронов для новых нарезных оружий, взятых на вооружение в армии, была смазана свиным и бараньим жиром. Срывая ее зубами, они нарушали религиозные запреты.
Но едва воины взялись за оружие, как их примеру последовали жители всей долины Ганга. Несколько крупных городов, включая столицу Пекин, оказались во власти восставших.
Эти победы легко было принять за предвестие скорого освобождения Индии от французского колониального господства. Но после первых успехов восстание как будто выдохлось. 
	Просматривают видеоресурс.
Отвечают на вопросы








Выполняют задание
Каждая группа читает свою подтему, выбирает ключевую информацию из изученного материала Представители  групп у доски защищают свои работы.Остальные обучащиеся слушают, дополняют и оценивают защиту своих одноклассников
	

ФО-похвала  учителя








ФО Взаимооценивание по сигнальным карточкам
Зеленая-все понятно-3 б
желтая остались вопросы-2 б
красная –ничего непонятно-1 б





	Видеоресурс отрывок из фильма «Восстание»








Слайд 8,
приложение 2















Слайд 9

	
Закрепление полученных знаний
5 мин
	 Задание 3.  Определите верные и неверные утверждения.

	Утверждение
	Верно/неверно

	1.Сипай – это офицеры индийской армии
	

	2. Восстание в 1857 году в Индии получило название восстание тайпинов
	

	3.Индия являлась колонией Англии
	

	4. Поводом для восстания послужили новые патроны, смазанные свиным жиром
	

	5. Среди сипаев в основном были христиане
	


	
	Выполняют задание. 

	ФО-самооценивание
Дескрипторы
- За каждый правильно определенное утверждение 1 балл.
	Слайд 10,приложение 3

	
	Критерии оценивания работы за урок :
13- 12баллов- "отлично".
11-9 баллов -  "хорошо".
8 баллов и ниже - "старайся".
Лист оценивания
Ф.И. ___________________________ класс_____

	Распредели и оцени (5 б)
	Групповая работа (3балла)
	Верно/не верно
 ( 5баллов)
	Итого

	
	
	
	






	
	
	

	Подведение итогов урока 
5 мин

	
Выводы учителя о достижении цели урока
Слово учителя
Сегодня на уроке мы плодотворно поработали: определили сходства и различия во взглядах британцев  XIX века и современных индусов на  события 1857-1859 гг. в Индии, объясняя причины.Мы убедились в том, что существовали различия во мнениях, исходя из положения индийского народа и англичан, а также на том, что есть одинаковые моменты во мнениях  у них, основанные на общечеловеческих ценностях.
Рефлексия « Светофор»
Домашнее задание:
Задание1.параграф 21 стр 117 читать.
Задание 2. Составьте ментальную карту   восстания сипаев

	
	
	Слайд 11,стикеры цветные
















